



В августе 2024 года проректор по научно-исследовательской работе Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета имени В. М. Кокова Абдулхаликов Рустам Заурбиевич отметил 50-летний юбилей.

Абдулхаликов Рустам Заурбиевич родился 20.08.1974 г. в с. Старый Лескен Урванского района КБАССР в семье служащих.

В 1991 году с отличием окончил среднюю школу № 2 с. Старый Лескен.

В 1991 г. поступил в Кабардино-Балкарский государственный агрометеорологический институт и в 1996 году с отличием окончил Кабардино-Балкарскую государственную сельскохозяйственную академию по специальности «Зоотехния».

В 1997 году поступил в очную аспирантуру Кабардино-Балкарской государственной сельскохозяйственной академии, которую успешно окончил в 2000 году.

19 октября 2001 года защитил диссертационную работу на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук на тему: «Племенные качества родительских форм и продуктивные показатели мясных кроссов в условиях ГППЗ «Котляревский» Кабардино-Балкарской Республики» на заседании диссертационного совета Д220.033.02 при Кабардино-Балкарской государственной сельскохозяйственной академии.

В 2014 году поступил в магистратуру ФГБОУ ВО Кабардино-Балкарский ГАУ по направлению подготовки «Менеджмент», ко-

торую окончил с отличием в 2016 году с присвоением квалификации магистр.

8 сентября 2022 года защитил диссертационную работу на соискание ученой степени доктора сельскохозяйственных наук на тему: «Повышение продуктивных и воспроизводительных качеств кур мясных кроссов и бройлеров» на заседании диссертационного совета Д220.043.07 при Российском государственном аграрном университете – Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева. При этом диссертация была аннотирована в Вестнике Высшей аттестационной комиссии при Минобрнауки России (ВАК) экспертным советом ВАК как одна из лучших, выполненных в 2022 году.

С марта 2002 года по февраль 2016 года – старший преподаватель, доцент кафедры технологии производства продуктов животноводства, доцент кафедры зоотехнии, заместитель декана зооинженерного факультета, заведующий сектором аспирантуры и защиты диссертаций, начальник отдела магистратуры и аспирантуры, исполняющий обязанности декана факультета «Агробизнес и землеустройство» ФГБОУ ВО «Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет имени В. М. Кокова».

С февраля 2016 года по июль 2016 года руководитель Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Кабардино-Балкарской Республике.

С июля 2016 года по июль 2019 года руководитель Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Кабардино-Балкарской Республике и Республике Северная Осетия-Алания. При этом по согласованию с Центральным аппаратом Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору Российской Федерации в период с 2016 года по 2019 год совмещал научно-педагогическую деятельность в ФГБОУ ВО Кабардино-Балкарский ГАУ на условиях внешнего совмещения.

С ноября 2019 года проректор по дополнительному образованию и внешним связям, доцент кафедры «Технология производства сельскохозяйственной продукции» ФГБОУ ВО Кабардино-Балкарского ГАУ.

С апреля 2020 года по настоящее время проректор по научно-исследовательской работе ФГБОУ ВО Кабардино-Балкарского ГАУ.

С сентября 2023 года по настоящее время заведующий кафедрой зоотехнии и ветеринарно-санитарной экспертизы ФГБОУ ВО Кабардино-Балкарского ГАУ на условиях внутреннего совмещения.

В 2008 году присвоено ученое звание доцента по кафедре зоотехнии.

С 2010 года по 2015 год исполнял обязанности ученого секретаря диссертационного совета Д220.033.02 при ФГБОУ ВО Кабардино-Балкарский ГАУ по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук по научным специальностям: 06.02.07 – разведение, селекция и генетика сельскохозяйственных животных (сельскохозяйственные науки); 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства (сельскохозяйственные науки).

С 2014 года по 2015 год исполнял обязанности Ученого секретаря Ученого совета ФГБОУ ВО Кабардино-Балкарский ГАУ.

С 2020 года по настоящее время заместитель главного редактора научного журнала «Известия Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета имени В. М. Кокова», входящего в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, рекомендованный ВАК Минобрнауки России.

Под научным руководством Абдулхаликова Р. З. 2 соискателя успешно защитили диссертационные работы на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по научной специальности 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Он является автором 159 научно-практических трудов, в том числе 7 монографий, 12 учебных и практических пособий, 10 научных статей в изданиях, индексируемых в международных научных базах Scopus и Agris, 9 патентов на изобретения.

С 10 апреля 2024 года является председателем диссертационного совета по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет имени В.М. Кокова» 35.2.015.01 по научной специальности 4.2.4 Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства (сельскохозяйственные науки).

Являлся научным редактором и участником международных конференций, публикации которых размещены в базе цитирования Scopus.

Отраслью научных исследований Абдулхаликова Р. З. являются сельскохозяйственные науки. Область научных исследований – зоотехния и ветеринария. Основные направления научных исследований: изучение особенностей и закономерностей формирования племенных и продуктивных качеств сельскохозяйственных животных и птицы в условиях различных технологий; совершенствование существующих и разработка новых методов выращивания молодняка сельскохозяйственных животных и птицы для различных условий их использования; совершенствование рецептов комбикормов для птицы и способов подготовки их к скармливанию.

Рустам Заурбиевич является членом партии «Единая Россия», членом Русского географического общества, членом Всемирной научной ассоциации по птицеводству, помощником депутата Парламента Кабардино-Балкарской Республики, секретарем Совета ректоров вузов Кабардино-Балкарской Республики.

За заслуги в области образования и науки Рустам Заурбиевич награжден Благодарностью Министерства по делам молодежи и работе с общественными объединениями Кабардино-Балкарской Республики; Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации; Благодарностью объединения организаций профсоюзов Кабардино-Балкарской Республики; Юбилейным знаком «100 лет Профсоюзу работников АПК РФ»; Почетной грамотой Правительства Кабардино-Балкарской Республики; Почетной грамотой Министерства науки и высшего образования Российской Федерации; Почетной

грамотой Министерства сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики, Почетной грамотой Парламента Кабардино-Балкарской Республики.

**Уважаемый Рустам Заурбиевич!**

**Редакционная коллегия журнала «Известия Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В. М. Кокова» желает Вам дальнейших успехов в Вашей сложной и многогранной деятельности, реализации всех проектов и замыслов, крепкого здоровья, счастья и благополучия Вам и Вашим близким!**